



## Итоги Научно-практической конференции «Московская школа гастроэнтеролога»

15–16 ноября 2023 г. в Москве в гибридном формате прошел осенний сезон Научно-практической конференции «Московская школа гастроэнтеролога». Мероприятие состоялось под эгидой Департамента здравоохранения города Москвы, Московского государственного медико-стоматологического университета (МГМСУ) им. А.И. Евдокимова, Научно-исследовательского института организации здравоохранения и медицинского менеджмента Департамента здравоохранения города Москвы, Центральной государственной медицинской академии (ЦГМА) Управления делами Президента Российской Федерации.



**В** первый день мероприятия посетили более 220 гастроэнтерологов, колопроктологов, диетологов, эндоскопистов, терапевтов и педиатров. Еще около 2000 человек в течение двух дней подключились к онлайн-трансляции.

Открыл конференцию академик РАН, д.м.н., профессор Игорь Вениаминович МАЕВ. Он отметил, что организаторы всегда стараются предоставить информацию максимально доступно, не упрощая при этом освещаемых вопросов: «Мы знакомим аудиторию с наиболее актуальной и проверенной информацией, касающейся патогенеза, диагностики и лечения заболеваний органов пищеварения. Гастроэнтерология рассматривает множество различных органов, каждый из которых характеризуется своими особенностями, поэтому программа школы такая насыщенная и разнообразная».

В своем приветственном выступлении д.м.н., профессор Дмитрий Станиславович БОРДИН подчеркнул, что проведение школы стало особенно важным в связи с выходом новых клинических рекомендаций. Научная программа конференции традиционно содержит наиболее актуальную информацию по спорным и дискуссионным вопросам.

В следующем приветственном слове д.м.н., профессор Олег Владимирович КНЯЗЕВ отметил, что в рамках мероприятия участники и спикеры совместно обсуждают вопросы, с которыми врач в своей практике сталкивается достаточно редко. Школа обогащает новыми знаниями и помогает врачам в непрерывном обучении.

Также на открытии конференции к участникам обратилась академик РАН, д.м.н., профессор Мария Анатольевна ЛИВЗАН: «На московских школах гастроэнтеролога мы переосмысливаем

новую информацию и обсуждаем случаи из клинической практики. Общение коллег между собой приводит к тому, что появляются новые идеи. Это очень мощный стимул, позволяющий иначе взглянуть на привычные подходы к терапии, привычные заболевания. Совместные дискуссии позволяют улучшить диагностику и эффективность терапии наших пациентов».

В рамках научной программы мероприятия прозвучали 39 докладов. Спикеры осветили вопросы диагностики и лечения *H. pylori* в консенсусе Маастрихт VI и рекомендациях РГА, ведения больных с эрозивной формой ГЭРБ, гипергаммониемии на доцирротической стадии НАЖБП и способы ее коррекции. Эксперты рассмотрели модуляцию микробиоты кишечника, потенциальные факторы риска и ассоциации запоров, редкие формы хронического панкреатита, лекарствен-



## Здравоохранение сегодня

ные поражения печени и другие актуальные проблемы современной гастроэнтерологии. Кроме того, в рамках конференции состоялись симпозиум «Сахарный диабет – заболевание как эндо-, так и экзокринной части поджелудочной железы» и дискуссия «Современные аспекты диагностики и лечения холангитов. Взгляд гастроэнтеролога и гепатолога».

С докладами выступили 24 спикера, представляющих Первый Московский государственный университет им. И.М. Сеченова, МГМСУ им. А.И. Евдокимова, Национальный медицинский исследовательский центр высоких медицинских технологий – Центральный военно-клинический госпиталь им. А.А. Вишневского, Московский клинический научно-практический центр им. А.С. Логинова, Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова,

Российскую медицинскую академию непрерывного профессионального образования, Омский государственный медицинский университет, Научный медицинский исследовательский центр эндокринологии, Российский университет дружбы народов, ЦГМА Управления делами Президента РФ и другие научные центры нашей страны.

В рамках конференции проходила выставка, на которой были представлены различные фармацевтические препараты, медицинские изделия и оборудование. Для участников, которые присоединились к событию онлайн, на сайте конференции была доступна виртуальная 3D-выставка. Врачи могли просмотреть видеоматериалы, загрузить брошюры, получить дополнительную информацию и задать вопросы представителю компании в онлайн-чате.

Также на мероприятии была представлена новая книга «Инстру-

ментальная и морфологическая диагностика заболеваний пищевода и желудка. Атлас-руководство», созданная коллективом авторов Московского клинического научно-практического центра им. А.С. Логинова.

Московская школа гастроэнтеролога занимает особое место в календаре профессиональных мероприятий, так как предоставляет уникальную возможность узнать о последних достижениях в области диагностики и лечения заболеваний желудочно-кишечного тракта, а также является площадкой по обмену опытом с коллегами и признанными экспертами области. Все это помогает врачам улучшить свои знания и навыки, что положительно сказывается на качестве оказываемой ими медицинской помощи.

Следующая конференция состоится 14–15 мая 2024 г. Подробная информация – на официальном сайте [mgastroschool.ru](http://mgastroschool.ru). ☉

